
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ.Κεραμέως. 
 

Θέμα: «Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Βέροιας» 

Ο υπογράφων Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία καταθέτω 

ως Αναφορά την επιστολή του Συλλόγου των Εκπαιδευτικών στο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ 

Βέροιας, σχετικά με την ακαταλληλότητα του κτιρίου και των υποδομών της 

Σχολικής Μονάδας.  

Πρόκειται για μια δημόσια Σχολική Μονάδα Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης (ΣΜΕΑΕ) με έδρα το Λαζοχώρι, που υπάγεται στο Δήμο Βέροιας.  

Αυτό από μόνο του σαν γεγονός αποτελεί πρόβλημα. Η σχολική μονάδα δεν 

είναι εύκολα προσβάσιμη από τους μαθητές, καθώς απέχει 5 χιλιόμετρα από 

την πόλη της Βέροιας, ούτε προσφέρεται για τη μετακίνησή τους κατά την 

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων.  

Το κύριο πρόβλημα, όπως επισημαίνουν και οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί που 

έρχονται καθημερινά αντιμέτωποι με τις δυσκολίες, είναι το κτιριακό. Η Σχολική 

Μονάδα λειτουργεί σε 4 κτίρια, στα οποία υπάρχει αρχικά πρόβλημα 

μετακίνησης. Και λόγω κινητικών προβλημάτων των μαθητών αλλά και λόγω 

των εκάστοτε καιρικών συνθηκών. 

Εφόσον πρόκειται για Σχολική Μονάδα Ειδικής Αγωγής, θα πρέπει να 

υπάρχουν κατάλληλοι χώροι διδασκαλίας και υγιεινής. Στο συγκεκριμένοι 

κτιριακό συγκρότημα θα λέγαμε ότι όλες οι αίθουσες κρίνονται ακατάλληλες.  

Στην επιστολή αναφέρονται αναλυτικά οι λόγοι, αλλά αξίζει και μόνο να 

σημειωθεί ότι δεν υπάρχουν τουαλέτες με πρόσβαση για μαθητές με κινητικά 

προβλήματα, όπως επίσης ούτε χώρος υγιεινής για τους 10 μη 

αυτοεξυπηρετούμενους μαθητές. Τη στιγμή που δεν μπορούν να τηρηθούν καν 

οι κανόνες υγιεινής, προστίθενται η έλλειψη κεντρικής θέρμανσης, η παρουσία 
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υγρασίας ακόμη και μούχλας, η έλλειψη επαρκούς και κατάλληλου χώρου για 

αίθουσες διδασκαλίας, φυσιοθεραπείας, εργοθεραπείας και άλλων ειδικοτήτων. 

Δε διατίθεται ούτε γραφείο εκπαιδευτικών. Συνεπώς, οι εκπαιδευτικοί 

πραγματοποιούν ενημερωτικές συναντήσεις με τους γονείς στην αυλή ή στους 

διαδρόμους των κτιρίων. 

Πέραν του εκπαιδευτικού έργου, δεν μπορεί να τελεστεί ούτε το 

διοικητικό έργο. Καμία εταιρεία δεν αναλαμβάνει το κόστος αναβάθμισης 

ηλεκτρονικών υποδομών, η ταχύτητα σύνδεσης στο διαδίκτυο είναι εξαιρετικά 

χαμηλή και άρα μη λειτουργική.  

Καλείται η αρμόδια Υπουργός να επιληφθεί της ανωτέρω σχετικής 

επιστολής να μεριμνήσει για τη λειτουργία νέας σχολικής μονάδας ειδικής 

αγωγής, σύμφωνα με όλες τις προδιαγραφές, και να λύσει άμεσα το πρόβλημα 

των 26 φοιτούντων μαθητών καθώς και των διδασκόντων στην εν λόγω Σχολική 

Μονάδα. 

Επισυνάπτεται η από 29.06.2022 επιστολή του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Βέροιας προς 

την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, όπως γνωστοποιήθηκε στο 

Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Ν. Ημαθίας κ. Τόλκα Άγγελο.  

 Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς, για την απάντηση 

και τις σχετικές σας ενέργειες καθώς και για την ενημέρωσή μου.  

 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2022 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Τόλκας Άγγελος 

                   

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 




